
CONCURSO PÚBLICO UFMG / 2018
MÉDICO VETERINÁRIO

LÍNGUA PORTUGUESA / LEGISLAÇÃO
ESPECÍFICA

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO

Antes de começar a fazer as provas:
Verifique se este caderno contém •	
provas de: Língua Portuguesa/ 
Legislação, com 15 questões; e  Específica 
do Cargo, com 30 questões, com  
4 (quatro) alternativas, cada uma dessas 
questões, sequencialmente numeradas de 
01 a 45.

Caso haja algum problema, solicite a 
substituição do seu caderno de provas.

Na Folha de Respostas:
Confira seu nome e número de inscrição.•	
Assine, A TINTA, no espaço indicado.•	

Ao transferir as respostas para a Folha de 
Respostas:

Use somente caneta azul •	 ou preta 
e aplique traços firmes dentro da área 
reservada à letra correspondente a cada 
resposta, conforme o modelo:

            A       B       C       D
00 -         

Sua resposta NÃO será computada, se houver 
marcação de mais de uma alternativa.

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM 
RESPOSTA.

A Folha de Respostas não deve ser 
dobrada, amassada ou rasurada. 

Sua prova somente poderá ser 
entregue após o TÉRMINO DO Período 
de Sigilo. Levante o braço, para que o fiscal 
possa recolhê-la.

Você deverá aguardar o fiscal se aproximar 
para, então, entregar o Caderno de Provas 
e a Folha de RespostaS.

Você NÃO poderá levar consigo o Caderno de 
Provas.

O rascunho de gabarito, localizado ao final 
do Caderno de Provas, só poderá ser 

destacado pelo fiscal.

Recolha seus objetos, deixe a sala e, em 
seguida, o prédio. A partir do momento em que 
sair da sala e até a saída do prédio, continuam 
válidas as proibições do uso de aparelhos 
eletrônicos e celulares, bem como não lhe é 
mais permitido o uso dos sanitários.

Duração total das provas,  
incluindo transcrição da  
FOLHA DE RESPOSTAS:

TRÊS HORAS

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
DRH/COPEVE



EM BRANCO



CONCURSO PÚBLICO UFMG/2018 PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA/LEGISLAÇÃO 3

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA / LEGISLAÇÃO

INSTRUÇÃO: As questões 1 a 10 referem-se ao Texto 1, a seguir. Leia-o com atenção, antes de 
respondê-las.

TEXTO 1

Os porquinhos vão à praia

Era lixo só. No domingo de Natal, ninguém se atrevia a ir à praia em Ipanema e Leblon, os bairros 
da elite carioca. É o metro quadrado mais caro do Rio de Janeiro, porém o que sobra em dinheiro falta 
em educação. Todo mundo culpou a Companhia Municipal de Limpeza Urbana (Comlurb). Que direito 
tem a prefeitura de expor nossa falta de respeito com o espaço público?

É verdade que houve uma falha operacional. Os garis do sábado à noite teriam que dar mais duro 
para compensar a redução da equipe da Comlurb no domingo. A praia mais sofisticada da cidade, que 
vai do canto do Arpoador até o fim do Leblon, amanheceu com 25 toneladas de lixo espalhadas, um 
espetáculo nojento. Cocos são o maior detrito: 20 mil por dia. Mas tem muita embalagem de biscoito 
e de sorvete. As criancinhas imitam os pais que deixam nas areias latas de cerveja, copos de mate, 
garrafinhas de água, espetos de queijo coalho, canudos de plástico. É o porco pai, a porca mãe e a 
prole de porquinhos.

Adorei o atraso da Comlurb por seu papel didático. Quem andou no calçadão dominical e olhou 
aquela imundície pode ter pensado, caso tenha consciência: e se cada um cuidasse de seu próprio 
lixo como pessoas civilizadas? O Rio está cheio de farofeiro. De fora e de dentro. De todas as classes 
sociais. Gente que ainda não aprendeu que pode carregar seu próprio saquinho de lixo na praia. A areia 
que sujamos hoje será ocupada amanhã por nós mesmos, nossas crianças ou os bebês dos outros. 
Falo do Rio, mas o alerta serve para o Brasil inteiro neste verão. Temos um litoral paradisíaco. Por que 
maltratar as praias? [...]

Menos lixo no espaço público significa economia para o contribuinte e trabalho menos penoso para 
os garis. A multa no Rio, hoje, para quem joga lixo na rua é de R$ 146, mas jamais alguém foi multado. 
Os guardas municipais raramente abordam os sujismundos e preferem tentar educar, explicar que não 
é legal. [...]

Os porquinhos adoram um argumento: não haveria cestas de lixo suficientes. Na orla, as 1.400 
caçambas não dariam para o lixo do verão. A partir de fevereiro, as caçambas dobrarão de volume, de 
120 litros para 240 litros. E nunca serão suficientes. Porque o que conta é educação e cultura. Ou você 
se sente incapaz de jogar qualquer coisa no chão e anda com o papel melado de bala até encontrar 
uma lixeira, ou você joga mesmo, sem culpa nem perdão. O outro argumento é igual ao dos políticos 
corruptos: todo mundo rouba, por que não eu? Pois é, todo mundo suja, a areia já está coalhada de 
palitinhos, plásticos e cocos, que diferença eu vou fazer? Toda a diferença do mundo. O valor de cada 
um ninguém tira.

Em alta temporada, 200 garis recolhem, de 56 quilômetros de praias no Rio, 70 toneladas de lixo 
aos sábados e 120 toneladas de lixo aos domingos. A praia com mais lixo é a da Barra da Tijuca. Em 
seguida, Copacabana. Tenham santa paciência. Quando vejo aquela família que leva da praia suas 
barracas, cadeirinhas e bolsas, mas deixa na areia um rastro de lixo, dá vontade de perguntar: na sua 
casa também é assim? [...]

Que tal ser um cidadão melhor e menos porquinho nos próximos anos?

AQUINO,Ruth de.Mente Aberta. Época. Rio de Janeiro: Editora Globo, 29 dez.2011. Disponível em: 
<http://revistaepoca.globo.com/Mente-aberta/ruth-de-aquino/noticia/2011/12/os-porquinhos-vao-
praia.html>. Acesso em 8 fev. 2018. [Fragmento adaptado].
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QUESTÃO 01

A questão central abordada pela autora do texto é

A)	 o descaso da Comlurb e da prefeitura do Rio de Janeiro para com as praias cariocas.

B)	 o repugnante cenário encontrado nas praias de Ipanema e do Leblon num domingo de Natal.

C)	 a falta de educação de quem joga, diariamente sem constrangimento, lixo na areia da praia.

D)	 a utopia de que a areia que as pessoas sujam será, no futuro, ocupada por elas mesmas.

QUESTÃO 02

De acordo com o texto, o problema causado pelos frequentadores das praias se tornou evidente 
devido 

A)	 à falta de profissionalismo da Comlurb.

B)	 ao erro na contratação da Comlurb.

C)	 ao atraso de funcionários da Comlurb.

D)	 à redução de equipe pela Comlurb.

QUESTÃO 03

O termo “porquinhos”, empregado pela autora ao se referir aos responsáveis pelo problema abordado, 
é uma

A)	 sinédoque por estabelecer uma relação quantitativa entre o significado original da palavra e o 
referente, tal como: a parte pelo todo, o gênero pela espécie, singular pelo plural.

B)	 metonímia por ser uma palavra, fora do seu contexto semântico normal, que tem relação objetiva, 
de contiguidade material ou conceitual, com o referente ocasionalmente pensado.

C)	 personificação por se tratar do ato ou efeito de personificar em queo indivíduo que representa 
simboliza ou faz lembrar alguma coisa abstrata, uma qualidade, uma ideia.

D)	 metáfora por ser um recurso expressivo e produzir um sentido figurado por meio de comparação 
implícita, podendo haver uma relação de semelhança.

QUESTÃO 04

Quando pergunta “Que direito tem a prefeitura de expor nossa falta de respeito com o espaço público?”, 
a autora

A)	 usa de ironia para deixar claro que considera irresponsável a atitude de pessoas que não recolhem 
o próprio lixo.

B)	 faz um jogo de palavras para empregar expressões brandas e agradáveis com o objetivo de suavizar 
sua mensagem. 

C)	 emprega sarcasmo para recriminar os órgãos responsáveis pela limpeza urbana, por não exercerem 
suas funções.

D)	 utiliza um questionamento para simular a pergunta que as pessoas se fazem ao ver o lixo na areia 
das praias.
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QUESTÃO 05

São argumentos defendidos no texto, EXCETO:

A)	A s pessoas precisam ter um comportamento civilizado quando frequentam espaços públicos.

B)	A s novas gerações não sabem se comportar publicamente devido à falta de escolaridade e à 
imaturidade.

C)	 Todos deveriam recolher os próprios detritos e colocá-los em latas de lixo ou lugares afins como 
caçambas.

D)	A  origem do comportamento inadequado de jogar lixo na praia pode ser atribuída ao mau exemplo 
dos pais.

QUESTÃO 06

São recursos empregados pela autora na construção da argumentação textual, EXCETO:

A)	 Antecipação de argumentos alheios e a justificativa de que não haveria cestas de lixo suficientes 
para acomodar os detritos jogados pelos “porquinhos”.

B)	 Decisão de se colocar no lugar de quem deixa lixo na praia, ao levantar alegações possíveis dessas 
pessoas para justificar esse comportamento.  

C)	 Defesa de que, considerando os dados relativos às toneladas de lixo recolhido no Rio, a solução 
seria o aumento do número e do volume de caçambas.

D)	 Alegação de que as pessoas poderiam fazer muita diferença se recolhessem seu próprio lixo assim 
como o fazem com os pertences que levam à praia.

QUESTÃO 07

Leia este trecho.

Falo do Rio, mas o alerta serve para o Brasil inteiro neste verão.

Sem alterar o sentido do texto, o termo destacado pode ser substituído por

A)	 todavia.

B)	 portanto.

C)	 assim.

D)	 logo.

QUESTÃO 08

Assinale a alternativa em que, no trecho, NÃO há opinião da autora.

A)	A  praia com mais lixo é a da Barra da Tijuca. Em seguida, Copacabana. Tenham santa paciência. 

B)	A  praia mais sofisticada da cidade amanheceu com 25 toneladas de lixo espalhadas, um espetáculo 
nojento. 

C)	 Temos um litoral paradisíaco. Por que maltratar as praias?

D)	A  multa no Rio, hoje, para quem joga lixo na rua é de R$ 146, mas jamais alguém foi multado. 
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QUESTÃO 09

Os termos destacados a seguir classificam-se como artigos definidos, EXCETO em

A)	O s garis do sábado teriam que dar mais duro para compensar a redução da equipe da Comlurb.

B)	 Todo mundo culpou a Companhia Municipal de Limpeza Urbana do Rio de Janeiro.

C)	 A partir de fevereiro, as caçambas dobrarão de volume, de 120 litros para 240 litros. 

D)	 A areia das praias do Rio de Janeiro está coalhada de palitinhos, plásticos e cocos. 

QUESTÃO 10

Leia este trecho:

A areia que sujamos hoje será ocupada amanhã por nós mesmos, nossas crianças ou os bebês dos 
outros. 

O termo destacado nesse trecho é uma oração subordinada

A)	 adjetiva restritiva.

B)	 adjetiva explicativa.

C)	 adverbial temporal.

D)	 substantiva predicativa.

QUESTÃO 11

As palavras estão escritas conforme o Novo Acordo Ortográfico, EXCETO 

A)	S emianalfabeto, macroestrutura, malcriado, para-lamas.

B)	 Coerdeiro, herói, paraquedas, pontapé, autoescola.

C)	A ntessala, ultramoderno, antirracismo, autossustentável.

D)	S emi-deus, idéia, ultra-som, auto-estima, heróico.

QUESTÃO 12

Assinale a alternativa em que a vírgula foi usada para separar elementos que exercem a mesma função 
sintática no mesmo período.

A)	 Lá fora, a chuva cai e o mar se agita, trazendo má sorte aos pescadores.

B)	 Que ideias tétricas, minha senhora! Que horror, minha nobre advogada!

C)	O  seu rosto, o seu sorriso, a sua presença e a sua alegria iluminam o dia.

D)	 Viaje para onde quiser, continue, porém, morando com seus pais idosos.
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QUESTÃO 13

São requisitos básicos para investidura em cargo público, EXCETO:

A)	 a quitação com as obrigações militares e eleitorais.

B)	 o gozo dos direitos políticos.

C)	 o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo.

D)	 a comprovação do estado civil.

QUESTÃO 14

Analise as afirmativas abaixo segundo a Lei 8112/90, e marque a alternativa INCORRETA.

A)	A  posse poderá dar-se mediante procuração específica.

B)	A  posse ocorrerá no prazo de quarenta e cinco dias contados da publicação do ato de provimento.

C)	A  posse em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial.

D)	 Exercício é o efetivo desempenho das atribuições do cargo público ou da função de confiança.

QUESTÃO 15

Segundo o Artigo 33 da Lei 8112/90, é INCORRETO afirmar que a vacância do cargo público decorrerá 
de:

A)	 remoção.

B)	 demissão.

C)	 aposentadoria.

D)	 posse em outro cargo inacumulável.
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QUESTÃO 16

Com relação a deslocamentos de abomaso, é  INCORRETO afirmar que

A)	 laparotomia pelo flanco direito deve ser utilizada para correção de um  deslocamento abomasal à 
direita.

B)	 omentopexia deve ser efetuada pelo flanco direito da vaca.

C)	 a técnica de fixação transabdominal  percutânea do abomaso é contraindicada por ser muito 
onerosa.

D)	 o desequilíbrio hidroeletrolítico é severo no Deslocamento abomasal à direita com vólvulo.

QUESTÃO 17

Quanto ao manejo nutricional nas doenças endócrinas de cães, é  INCORRETO afirmar que

A)	 no hiperadrenocorticismo o manejo alimentar está centrado no controle da polifagia. 

B)	 a utilização de fibras na alimentação visa minimizar indiretamente a absorção de glicose em pacientes 
diabéticos.

C)	 uma dieta com baixa concentração de carboidrato, na diabetes melitus, não altera a glicemia.

D)	 no hipotireoidismo deve-se controlar a hiperlipidemia com dietas pobres em gordura.

QUESTÃO 18

Sobre neurologia em pequenos animais, é  INCORRETO afirmar que

A)	 ataxia aponta para doença neurológica e é frequentemente caracterizada como ataxia sensitiva, 
ataxia vestibular ou ataxia cerebelar.

B)	 mielografia é um procedimento no qual as radiografias são obtidas após injeção de contraste 
radiopaco no espaço subaracnoideo.

C)	 mielografia normal pode ser encontrada em pacientes com mielopatia degenerativa, êmbolo 
fibrocartilaginoso e mielopatias inflamatórias.

D)	 degeneração de disco intervertebral Hansen Tipo II, ou degeneração fibroide é caracterizada por 
alteração do núcleo pulposo com perda de água, degradação de glicosaminoglicanos com possível 
calcificação e extrusão.

QUESTÃO 19

Quanto ao exame do sistema respiratório em cães, é  INCORRETO afirmar que

A)	 ruídos peri-hiláres observados na auscultação e associados a anormalidade cardíaca, sugerem 
edema pulmonar cardiogênico.

B)	 a angustia respiratória pode ser mais grave durante a expiração quando houver uma lesão 
intratorácica.

C)	 a auscultação ruidosa em lobos pulmonares crânio-ventral ou médio direito sugere pneumonia por 
aspiração.

D)	 no pneumotórax em cães, geralmente observa-se um deslocamento ventral do coração em radiografia 
látero-lateral esquerda.
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QUESTÃO 20

Sobre doenças de caráter zoonose, é  INCORRETO afirmar que

A)	 roedores e cães são primariamente reservatórios da Leishmania spp e as pessoas são hospedeiros 
incidentais.

B)	 os mamíferos são susceptíveis à raiva em vários graus, não ocorrendo em anfíbios, répteis, aves e 
invertebrados.

C)	 a leptospira é mantida principalmente no fígado do hospedeiro que, pode não manifestar a doença 
e permanecer transmitindo-a por toda sua vida.

D)	 os gatos podem ser soropositivos e não exibirem sintomas clínicos da brucelose.

QUESTÃO 21

São técnicas rotineiras para corrigir rupturas perineais de terceiro grau em éguas, EXCETO:

A)	 Técnica  de Caslick.

B)	 Técnica de Goetze.

C)	 Técnica de Aanes.

D)	P adrão de sutura com 6 pontos de apoio.

QUESTÃO 22

Quanto à displasia coxofemoral e necrose asséptica da cabeça e colo femorais em cães, é  INCORRETO 
afirmar que

A)	 a displasia coxofemoral é o resultado da instabilidade articular, que surge por motivos variados.

B)	 geralmente a displasia coxofemoral ocorre de forma bilateral e a necrose asséptica da cabeça e colo 
do fêmur são geralmente unilateral.

C)	 o pico de incidência do aparecimento dos sintomas na necrose asséptica da cabeça do fêmur é de 
13 a 20 meses; e na displasia coxofemoral é bastante variável.

D)	 acredita-se que a causa da necrose na necrose asséptica da cabeça e colo femorais seja uma 
isquemia resultante da compressão vascular e amadurecimento sexual precoce.

QUESTÃO 23

Sobre cirurgias do sistema digestório em pequenos animais, é INCORRETO afirmar que

A)	 na hernia perineal, os músculos envolvidos que compõem o diafragma pélvico são: esfíncter anal 
externo, elevador do ânus, coccígeo, obturador interno.

B)	 alta taxa de complicação após cirurgias do esôfago tem tido como causas a ausência de cobertura 
por serosa, ausência de omento, suprimento sanguíneo segmentar, movimentação e distensão 
constantes com passagem de bolos alimentares.

C)	 numa intussussepção, existe a porção invaginada, chamada de intussuscepto e o segmento 
envelopante, chamado de intussuscepiente.

D)	 as artérias gástricas presentes na curvatura maior e gastroepiploica, presente na curvatura menor, 
suprem o estômago e são derivadas da artéria celíaca.
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QUESTÃO 24

Com relação à síndrome de Hoflund, é  INCORRETO afirmar que

A)	 ocorre em vacas adultas com histórico de perda progressiva de peso.

B)	 lesões dos ramos dorsal e ventral do nervo vago inibem a atividade motora dos pré-estomagos.

C)	 lesão do ramo dorsal do nervo vago causa paralisia do retículo.

D)	 para diagnóstico,  é indicada uma laparorumenotomia exploratória.

QUESTÃO 25

Quanto aos atos de urinar e defecar, é  INCORRETO afirmar que 

A)	 disquesia é geralmente consequência de uma doença no ânus ou períneo caracterizada por 
dificuldade e dor ao evacuar. 

B)	 obstipação é uma forma menos grave de constipação, cujas fezes não são tão ressecadas e nem 
tão duras.

C)	 tenesmo é o esforço ineficaz e doloroso na defecação e micção.

D)	 incontinência fecal e urinária consistem na defecação e micção sem o controle consciente.

QUESTÃO 26

Sobre o emprego de bandagens no tratamento de feridas em pequenos animais, é  INCORRETO afirmar 
que

A)	 a camada intermediária de uma bandagem é uma camada absorvente que remove e retém agentes 
deletérios longe da superfície da ferida.

B)	 a camada de contato de uma bandagem é empregada para desbridar o tecido, disponibilizar 
medicamentos e formar um selo oclusivo sobre a ferida.

C)	 as camadas de contato não aderentes são usadas para promover cicatrização e epitelização de 
ferida úmida e prevenir desidratação da ferida.

D)	 as bandagens promovem um ambiente alcalino na superfície da ferida, por prevenir perda de dióxido 
de carbono e absorver amônia produzida por bactérias.

QUESTÃO 27

Com relação ao carcinoma de células escamosas (CCS) em bovinos, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a maior incidência de CCS está localizada na terceira pálpebra em bovinos.

B)	 um dos tratamentos preconizados pode ser a criocirurgia.

C)	 áreas despigmentadas sob influência de raios ultravioletas podem predispor ao CCS.

D)	 é comum em bovinos da raça hereford  e seus cruzamentos.
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QUESTÃO 28

Quanto às afecções do esqueleto relacionadas à nutrição de cães jovens, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a osteocondrose é uma interrupção no processo de ossificação endocondral que resulta em uma 
lesão focal somente das cartilagens das superfícies articulares.

B)	 o hiperparatireoidismo secundário nutricional ocorre principalmente em animais jovens alimentados 
com dietas pobres em cálcio e/ou com excesso de fósforo.

C)	 cães e gatos precisam de uma fonte de vitamina D, pois não a sintetizam. Assim, pode-se evitar o 
raquitismo.

D)	 a ingestão excessiva de cálcio resulta na alteração do processo de ossificação endocondral.

QUESTÃO 29

Sobre os fundamentos da técnica cirúrgica, é  INCORRETO afirmar que

A)	 o padrão Swift é recomendado para sutura de esôfago.

B)	 sutura simples interrompida é uma sutura aposicional e possui como vantagem o fato de que a 
perda de um ponto não determina a falha de toda a sutura.

C)	 halsted é um modelo de sutura contínua invaginante, sendo uma variação do modelo Lembert.

D)	 o nó é o ponto mais fraco de uma sutura.

QUESTÃO 30

Na urovagina em éguas, é  INCORRETO afirmar que.

A)	 pode ser corrigida cirurgicamente pela recolocação caudal da prega transversa.

B)	 ocorre em éguas velhas, devido a relaxamento da genitália.

C)	 pode ser corrigida cirurgicamente pelo procedimento de extensão caudal da uretra.

D)	 ocorre devido à laceração e incompetência cervical.

QUESTÃO 31

Quanto ao sistema urinário, é INCORRETO afirmar que

A)	 cães e gatos podem ter normalmente pouca quantidade de proteína na urina.

B)	 a oligúria e a oligodipsia são comuns no hipertireoidismo em cães e gatos.

C)	 a proteinúria está geralmente associada a uma rápida progressão da doença renal crônica.

D)	 a poliúria é um sinal clínico muito comum em cães com síndrome de Cushing.
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QUESTÃO 32

Sobre fios de sutura empregados em medicina veterinária, é  INCORRETO afirmar que

A)	 fios de sutura absorvíveis de origem orgânica são gradualmente digeridos por enzimas teciduais e 
fagocitados.

B)	 catgut, quando exposto ao cromo, possui absorção lenta, aumento da resistência; entretanto, 
aumenta a reação tecidual.

C)	 fios de sutura absorvíveis sintéticos geralmente são quebrados por hidrólise e causam mínima 
reação tecidual.

D)	 a seda é um fio não absorvível orgânico multifilamentar trançado, que possui excelentes 
características  de manipulação.

QUESTÃO 33

Fibroses obstrutivas da papila mamária em vacas (tetos) podem ter prognósticos cirúrgicos dependendo 
de sua localização. Acerca dessas fibroses, é  INCORRETO afirmar que:

A)	 fibroses localizadas na roseta de furstenberg  são de prognóstico resolutivo pior do que as 
localizadas no anel anular.

B)	 fibroses mediais podem ser causadas por ordenha manual e têm bom prognóstico cirúrgico.

C)	 fibroses no ducto papilar têm bom prognóstico cirúrgico.

D)	 quanto mais distais na papila mamária forem as obstruções, melhor o seu prognóstico cirúrgico.

QUESTÃO 34

Quanto ao exame ortopédico em cães, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a claudicação aparentemente ausente pode tornar-se evidente com a marcha em círculos fechados 
ou com o subir de escadas.

B)	 na observação da claudicação, a cabeça se baixa quando o membro dolorido toca o solo.

C)	 a claudicação crônica frequentemente desaparece em um ambiente como sala de exames.

D)	 o movimento de balanço da cabeça ocorre com a claudicação dos membros torácicos.

QUESTÃO 35

Quanto ao timpanismo ruminal, é  INCORRETO afirmar que

A)	 exame da microbiota ruminal fornece subsídios para o diagnóstico da etiologia do timpanismo.

B)	 timpanismo bolhoso pode ser causado por distúrbios na dieta, com ingestão excessiva de grãos.

C)	 pode ser executado uma runinocentese no timpanismo gasoso.

D)	 obstrução esofágica é a etiologia principal de um timpanismo primário.
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QUESTÃO 36

Sobre sistema gênito-urinário, é  INCORRETO afirmar que

A)	 na hiperplasia prostática benigna, o principal andrógeno envolvido é diidrotestosterona, o qual é 
convertido nas células epiteliais pela ação da 5-alfa redutase.

B)	 a bexiga urinária cicatriza rapidamente, recuperando 100% da resistência normal em 14 a 21 dias e 
completa reepitelização em 30 dias.

C)	 os urólitos de fosfato de amônio magnesiano estão essencialmente associados à infecção do trato 
urinário.

D)	 hipospadia é um desenvolvimento anômalo que ocorre em machos no qual a uretra se abre ventral 
e caudal ao orifício normal e é classificada em glandular, peniana, escrotal, perineal ou anal.

QUESTÃO 37

Quanto à hipertermia e febre é  INCORRETO afirmar que

A)	 a hipertermia maligna pode causar miopatia iniciada por agentes farmacológicos como os relaxantes 
musculares e anestésicos inalatórios.

B)	 febre é uma resposta do organismo pela invasão de um patógeno ou devido a injurias de causas 
variadas.

C)	 hipertermia é o resultado da perda do equilíbrio entre produção e perda de calor.

D)	 a insolação deve ser tratada rapidamente, usando água gelada e antitérmicos.

QUESTÃO 38

Cicatrização de feridas é um processo biológico que restaura a continuidade do tecido após lesão. 
Sobre cicatrização de feridas em pequenos animais, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a fase inflamatória da cicatrização de feridas é caracterizada por permeabilidade vascular aumentada, 
quimiotaxia de células circulatórias, liberação de citocinas e de fatores de crescimento e ativação 
celular.

B)	 os neutrófilos são essenciais na cicatrização de feridas, sendo as principais células secretórias 
sintetizantes de fatores de crescimento que participam na formação e remodelação do tecido.

C)	 o tecido de granulação preenche defeitos, protege feridas, fornecendo uma barreira à infecção, uma 
superfície para migração epitelial e uma fonte de miofibroblastos.

D)	 na fase de maturação, ocorre redução na celularidade do tecido de granulação e as fibras de 
colágeno se remodelam e se orientam ao longo das linhas de estresse e o colágeno tipo III diminui 
gradualmente; e o tipo I aumenta.

QUESTÃO 39

Em uma neoplasia ocular em equinos, podemos realizar alguns procedimentos cirúrgicos. Dentre as 
alternativas assinale a INCORRETA:

A)	A   enucleação refere-se à  remoção do globo ocular e membrana nictitante.

B)	A  evisceração do globo ocular é indicada em neoplasias refratárias a tratamentos quimioterápicos.

C)	 Na exenteração pode ser necessário o uso de elevadores de periósteo.

D)	A  evisceração do globo ocular permite o implante de próteses oculares.
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QUESTÃO 40

Quanto ao exame radiográfico do cotovelo em cães com osteocondrose e consequente doença articular 
degenerativa, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a projeção crânio-caudal látero-medial oblíqua é utilizada para avaliação do processo coronoide 
medial.

B)	 em geral, o primeiro sinal radiográfico observado na fragmentação do processo coronoide medial, 
como na displasia do cotovelo, é o aparecimento de osteófitos no processo ancôneo.

C)	 na imagem crânio-caudal, osteófitos aparecem no côndilo umeral lateral na fragmentação do 
processo coronoide medial.

D)	 na projeção médio-lateral, observa-se o processo ancôneo, geralmente com o membro fletido.

QUESTÃO 41

Sobre displasia coxofemoral em cães, é  INCORRETO afirmar que

A)	 o ângulo de Norberg é uma mensuração radiográfica que relaciona a cabeça do fêmur com o 
acetábulo.

B)	 são características de displasia de grau moderado acetábulo raso, incongruência articular, 
alterações acentuadas da cabeça e colo femorais e possibilidade de subluxação.

C)	 índice de distração é uma medida radiográfica da frouxidão funcional da articulação coxofemoral.

D)	 osteotomia pélvica é indicada para cães jovens com sinais clínicos de displasia coxofemoral e 
sinais de instabilidade.

QUESTÃO 42

Em relação à persistência de frênulo em bovinos, é  CORRETO afirmar que

A)	 tem prognóstico cirúrgico desfavorável.

B)	 é adquirida após trauma peniano, durante o coito.

C)	 é secundária à papilomatose peniana em rebanhos afetados.

D)	 origina-se da persistência da lamela ectodérmica embrionária.

QUESTÃO 43

Considerando o sistema de graduação da luxação de patela de Putnam e adaptado por Singleton, é  
INCORRETO afirmar que 

A)	 na luxação de Grau I, a patela pode ser luxada durante o exame físico, mediante a extensão 
completa da articulação do joelho.

B)	 na luxação de Grau III, a patela é luxada de forma intermitente, apresentando torção da tíbia e 
arrasamento de tróclea.

C)	 na luxação de Grau IV, a patela está permanentemente luxada. A tróclea pode apresentar-se rasa, 
ausente ou até mesmo convexa.

D)	 na luxação de Grau II, ocorrem sinais de claudicação intermitentes e discretos. A patela luxa-se 
com facilidade, especialmente quando o membro é rotacionado e a patela é empurrada.
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QUESTÃO 44

Em uma rumenotomia podemos utilizar vários recursos para evitar a contaminação de cavidade 
peritoneal, EXCETO:

A)	S utura seromucosa do rúmen.

B)	S utura  extraperitoneal de Goetze.

C)	S utura do rúmen com a pele.

D)	 Utilização do aparelho de Weingart.

QUESTÃO 45

Quanto às condições mórbidas dos ossos e articulações de causas nutricionais e metabólicas em 
cães, é  INCORRETO afirmar que

A)	 a osteodistrofia hipertrófica é caracterizada por tumefações das metáfises, principalmente as distais 
do rádio, da ulna e da tíbia.

B)	 a enostose ou panosteíte é autolimitante e não causa dano ósseo permanente.

C)	 na osteodistrofia de origem renal, há perda excessiva de fósforo pela urina, levando ao 
enfraquecimento ósseo e consequentes fraturas espontâneas.

D)	 a osteopatia hipertrófica está frequentemente associada a afecções dos pulmões.
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